

广水市林长制办公室

关于做好夏季持续高温干旱天气和中元节期间森林防火工作的通知

各级林长、林长制办公室、市林长制联系单位：

8月份以来，我市天气持续高温。据气象部门预测，未来15天内，我市高温天气仍将持续，大部地区在37-39℃，局部地区达到40℃，森林火险等级高。针对当前严峻形势，省政府办公厅下发了《关于进一步做好持续高温天气防范应对工作的通知》，省林业局8月8日森林防火和林业安全生产电视电话会议，对加强高温天气下森林防火工作进行了安排部署。为认真贯彻落实好上级有关精神，切实做好夏季持续高温干旱天气和中元节当期间森林防火工作，现就有关事项通知如下：

一、提高思想认识，强化责任落实。

各地要坚决克服“夏季无森林火灾”的麻痹思想，切实把思想认识统一到党中央、省委省政府关于森林防火和安全生产工作要求上来，始终把森林防火责任扛在肩上，加强组织协调，抓实抓细当前森林防火工作。

各级领导干部要把当前的森林防火工作摆在更加重要的位置，进一步加强组织领导，按照“党政同责、一岗双责、

齐抓共管、失职追责”的要求，进一步完善安全生产责任制规定，严格落实党政领导责任、部门监管责任和生产经营单位主体责任。

二、加强宣传教育，增强防火意识。

坚持因地制宜、土洋结合，结合安全宣传教育“五进”等活动，利用微信、短信、广播、宣传标语、横幅等方式，全方位发动、高密度宣传，不断提升社会公众夏季防火意识，提升全社会识险、报险、避险、救险意识和能力，打好森林防火人民战争。

三、开展巡查巡护，管住野外火源。

一是各国有林场、森林公园、三潭风景区和镇办森林防火巡护队、村组护林员这段时间要全员上岗，到山头、田边、坟头、路口携装巡护，做到关口前移，力量前置，管住火源，坚决把火源堵在林下山外。二是深入推进野外火治理和林区输配电设施火灾隐患治理专项行动，对排查出来的隐患及时治理。三是各地要组织专班，分片包干到开展森林防火督导检查，对查出的问题，限期整改，督促落实防火责任和措施，把工作短板补齐补牢。

四、强化预警监测，做好应急准备。

一是与各级气象部门合作，及时发布森林火险气象等级预报，及时提醒，加强预防。二是严格值班值守，按照重点防火期的标准和要求，坚持落实 24 小时值班制度和领导带

班制度，密切保持与市森防办和林业主管部门的联系，确保信息畅通。三是做好应急准备，检修风力灭火机、运兵车等物资设备，做到有备无患。

